



2021年刚开年，广州楼市就已经出现首推即售完的旺销楼盘。这会不会是广州楼市一个良好序幕？据了解，今年广州楼市会有超70个全新楼盘陆续推出，为市场提供稳定的供应量。在价格方面，因受高地价项目的出现、产品升级、中心区供应增加等因素影响，今年恐有走高压力。今年置业，有哪些热门板块值得关注？有哪些问题需要留意？现在就让我们一同关注。

# 今年有超70个新楼盘陆续推出—— 盯紧这些板块，我们一起乘风破浪！



今年中心区有不少刚需新品可选

## 科学城板块

### 新货扎堆 凭轨道交通高光时刻降临

随着一大批城市更新项目亮相及前两年拍出的土地逐渐上市，黄埔区科学城板块一改前两年货量稀少面貌，迎来了大量新货，同时也迎来了属于自己的高光时刻。

#### “乘风能力” 强悍GDP加持 轨道交通聚集

根据政府相关部门发布的信息显示，2019年黄埔区的GDP总量位居全市第二，仅次于天河，增速也位居第二，仅次于基数小很多的南沙，人均GDP全市第一。而黄埔区拥有的世界500强企业，大半位于科学城。加上区域内高新企业众多，高购买力人群有不少。

该板块内已开通地铁6号线、21号线，地铁7号线二期也在施工中，上述地铁线给科学城中西部都带来不错的交通条件，其东区目前轨道交通设施略有欠缺，但黄埔有轨电车1号线、2号线都已开通了首段，1、2、3号线的全线开通，科学城东部片区的交通条件将得到很大的改善。

#### “破浪潜力”

#### 货量丰富 主推三房、四房

从去年下半年开始，随着合生中央广场、星樾·山畔开盘，加上原有的大壮名城和星樾，科学城板块货量大增。大壮名城和合生中央城都是过百万平方米的大型城市更新项目，而星樾的总建筑面积也接近100万平方米，有2000多套住宅供应市场。上周六，全新项目时代天境（黄埔）开放营销中心及样板房，为该板块增加18万平方米货量，科学城板块再添“主力军”。

各楼盘的主力产品几乎都是三房（或2+1房）和四房（或3+1房），除了大壮名城下一期将新推产品以大户型为主以外，其余楼盘的产品面积差异不大。

#### “舵手”提示

#### 单价3万-5万元 买房宜看菜下饭

科学城板块东西、南北范围较广，楼盘所在位置差异不小。大壮名城周边配套最成熟，离地铁站也最近，楼价最高；而星樾与星樾·山畔离地铁站的距离不远也不近，单价居中。合生中央城与时代天境（黄埔）可能都有“3万字头”产品。科学城几个楼盘的差价较大，但总体来说“一分钱一分货”，买家可看菜下饭去买楼。

（文/图 羊城晚报记者 梁栋贤）



三房、四房是板块内的主流产品

## 新塘板块

### 价格很牛 有60万平方米大盘要来



新塘板块高端新货拉高了板块档次和房价

2021年增城的新货供应依然充足，新塘、永和、荔城、中新和石滩等多个板块新货陆续有来。其中，东部交通枢纽TOD所在的新增板块亮点十足，是今年值得关注的“牛气”板块之一。

#### “乘风能力”

#### TOD中心商务区想象空间大

在众多TOD热点板块中，以新塘站为中心的东部交通枢纽TOD将汇聚九大轨道交通，目前已开通了13号线、穗深城际、广深铁路。

根据广州东部交通枢纽中心片区的最新规划方案，这里将被打造成为高端商务、商贸等现代服务业和总部经济聚集的广州东部CBD，即广州东部交通枢纽中心商务区。

目前，总部经济区已经汇聚了新世界、保利、雪松控股等多家知名企业，未来将吸引更多中小科技或金融企业落户。

从政府相关部门已发布的规划方案看，该商务区将成为广州东部门户形象代表，各项配套完善，有一定的想象空间。

#### “破浪潜力”

#### TOD高端上盖项目颇具看点

新塘板块在今年的竞争力，和板块内项目的高端定位和特色产品有很大关系。目前TOD旁在售的两个项目——新世界广汇尊府和保利国际均定位高端，部分复式单位层高达6.4米。两个楼盘目前的售价都在3.3万元/平方米以上，最高报价已达3.9万元/平方米，成为增城楼价最高的一个焦点板块。

在这两个楼盘东侧，目前还有一个广州城投和雪松控股联手的项目在施工，将有商用物业和住宅产品上市，预计住宅产品的档次也不会低。

而在更靠近天河区的新塘立交，今年也有一个特色楼盘要亮相——华润地产新塘立交项目，占地面积达20万平方米，总建筑面积约60万平方米，在罕见的立交上盖城市综合体。华润方面表示，该项目的大型园林和产品设计等都将很有特色。

#### “舵手”提示

#### 价格不低 收益要守

新塘板块的轨道交通和CBD定位是它的最大优势。但对于家庭理财型需求来说，东部商务区成型尚需时日，总部经济和会展经济发展效应如何等都需要谨慎对待。

（文/图 羊城晚报记者 陈玉霞）

#### 新塘板块 2021年部分新货概况

楼盘名	产品(平方米)	吹风价(元/平方米)	预计推出时间
新世界广汇尊府	92-125 复式	3.3万-3.9万	春节前加推
保利天际	116-145 复式和平层	3.4万-3.6万	加推高层
广州城投&雪松控股项目	洋房	未定	年中
华润新塘立交项目	洋房	未定	年中
珠实永宁街项目	洋房	未定	下半年
力迅云筑	63-75 万起	总价100万起	持续加推

（文/陈玉霞 制表/伍岩龙）

今年有超70个新楼盘陆续推出——

# 盯紧这些板块，我们一起乘风破浪！

## 供应大增中心区重新崛起

羊城晚报记者综合中地行、中原地产等专业机构的统计信息得知，2021年广州预计有79个全新楼盘陆续上市，其中，增城、南沙和白云这三区的新楼盘数量最多。

今年这批新货有两大特点：一是推出市场的旧改项目多点齐发，例如有海珠区的珠光沥滘改造项目、荔湾的广船

（待续）

即使是供应量最为紧张的越秀区，今年也有两三个新楼盘可以推出。

本报记者大致统计后得知，天河、海珠、荔湾、越秀和白云五区今年预计有20个新楼盘可推，这是过往多年都比较少见的现象。此前，广州楼市一度被外围区域抢尽风头，今年中心区有望重振雄风！

## 楼价面临结构性上涨压力

上看，楼价也在平稳上升。克尔瑞广州区域的统计数据显示，2020年广州一手住宅均价为29033元/平方米，同比涨幅约为3.6%，为最近五年最高。

从今年情况看，广州楼价预计还有上涨压力。一是因为高地价项目会陆续上市，如荔湾的雅居乐天际715，天河的臻溢名铸、保利琶洲项目等，现阶段的吹风价已接近20万元/平方米，它们上市恐将拉升广

州楼市的普遍现象。从整体

州楼市的整体价格水平；二是中心区项目增多，一旦成交量增加，也会带来广州楼价的结构性上涨。

不过，尽管如此，买家还是有不少置业机会：主打紧凑实用的小三房、小四房在今年的供应量有不少，这类单位的总价通常可以控制得较好，手持三四百万元一样可在市中心购置一套一手房。

（文/图 羊城晚报记者 陈玉霞）

## 中心板块

### 雄威再现 约20个新楼盘陆续上市



中心区多个新楼盘目前已开放登记

2021年的中心区也将“牛气冲天”。一方面，新楼盘接连不断且呈现多点开花的局面；另外一方面，这些新楼盘售价将有望刷新所在板块的楼价纪录，甚至有可能出现广州楼价新高。庆幸的是，除了改善型需求外，首次置业的刚需群体也能在其中找到合适的产品。

#### “乘风能力” 地段价值 交通、教育优质配套加持

中心区今年的新楼盘多点开花，除了天河、海珠、荔湾、白云等区都有不少新楼盘，就连一直以来极度缺货的越秀区今年也有望新增两个全新楼盘。

和外围楼盘要借东风不同，中心区楼盘可谓自带东风：它们所在的区域和良好地段都是它们的优势。例如天河区的临江或靠近高校的项目；海珠区的临江或大型旧改项目；荔湾和白云区的地铁站旁项目等，它们不仅具备地段优势，还有自然景观以及交通、教育等配套优势，这些都是它们的最大利好。

#### “破浪潜力” 20新盘“候驾”三四百万元就可安家

记者根据中地行、中原地产等机构大致统计，上述中心五区今年的新盘量约达20个，定位和产品都很丰富。既有江景的超豪大平层，也有中等面积的三房四房，及面向刚需群体的紧凑实用型产品。从价格上看，三四百万元也能置业中心区。这样的阵容，相信能把不少买家“留”在中心区。

#### “舵手”提示

#### 产品虽多 还需看钱袋子入市

中心区新货有不少，产品类型和价格差别都很大，从目前本报记者掌握的情况看，新品价格每平方米最低4多万元，最高吹风价已达20万元，买家需找准自己的购房定位，并根据自己资金实力买房，而教育配套也值得重点关注。

（文/图 羊城晚报记者 陈玉霞）

## 中心板块 2021年主要新货概况

区域	楼盘名	产品(平方米)	吹风价(元/平方米)	预计推出时间
天河	天河壹品	70-125	未定	四五月
天河	天河睿峯	95-115	5.5万-7.5万	1月18日
天河	臻溢名铸	185-350	19万起	四五月
天河	阳光城当代檀悦	90-140	10万	上半年
海珠	珠江光溢项目	95-132	6万起	预计年中
海珠	中海南洲路项目	未定	未定	下半年
海珠	保利琶洲项目	未定	未定	下半年
海珠	时代润南	143-184	约8万	近期
海珠	珠江金瑶台	未定	未定	未定
荔湾	万科金域曦府	70-130	5万-5.5万	预计1月
荔湾	雅居乐天际715	65-70复式	约8万	近期
荔湾	星河金桥项目	未定	未定	下半年
荔湾	珠江金悦	62-90	未定	预计年中
荔湾	广佛一期地块	未定	未定	下半年
越秀	粤海壹桂府	97-136	未定	预计年中
越秀	城投越秀南项目	未定	未定	未定
白云	佳兆业白云城广场	79-123	4.5万	上半年
白云	万科喜悦里	85-105	-5.2万	近期
白云	保利首开云湖项目	80-140	未定	上半年
白云	越秀亭岗站项目	未定	未定	未定

（文/陈玉霞 资料来源/中地行、中原地产等房地产专业机构 制表/伍岩龙）

## 华南板块

### 18号线开通 最快15分钟到珠江新城

十几年前在全国赫赫有名的番禺华南板块，近几年一手货量不足，今年随着越秀和樾府开盘以及“航母级”的里仁洞村城市更新项目亮相，华南板块很可能迎来“第二春”。

#### “乘风能力” 新线开通或降低3号线拥挤程度

建设中的地铁18号线预计在今年中建成通车，而南村万博站就位于华南板块中间。虽然，地铁3号线汉溪长隆站在板块西部，但地铁站周边的一手楼盘不多。华南板块居民前往天河等地不便。

即将开通的18号线南通沙万顷沙，北至广州东站，可直接连接琶洲、珠江新城等商圈。加上这条地铁线的设计时速比广州此前已经开通的地铁线都快，从南村万博站最快15分钟左右可到珠江新城，对华南板块吸引天河、海珠买家相当有利。

#### “破浪潜力”

#### 产品多元 货量充足

华南板块目前在售的一手楼盘主要有广地花园、观澜、祈福名望天下、中国铁建花语岭南和越秀和樾府等，产品涵盖两至五房的平层、复式、叠墅等多类产品，选择多元。

广地花园、观澜是广地花园的新组团，邻近番禺大道华快入口，自驾交通方便，不过，离地铁站有两三公里距离。越秀和樾府邻近南村万博站入口，无论自驾还是坐地铁未来出行都比较方便。不远处的里仁洞村旧改项目总建筑面积约400万平方米，商品房部分最快有望在今年年底亮相。

祈福名望天下是祈福新村内的超高层组团，总货量约2000套。由于背靠大型楼盘，教育、商业和医疗都比较齐全方便，组团北面数百米处是建设中的地铁22号线市广路站，未来交通较为方便。该楼盘往北走约1公里为中国铁建花语岭南，这个楼盘规模略小，配套需依靠周边楼盘。

#### “舵手”提示

#### 看楼盘位置更要看组团位置

华南板块内有不少大型甚至是超大型楼盘，楼盘配套设施基本上都比较齐全，很多楼盘离地铁站或者公交车站都很近。但值得注意的是，大型楼盘内组团众多，部分偏远的组团走到楼盘大门要二十分钟左右，所以买楼的时候，除了要看楼盘位置，还要看组团和物业的具体所在位置。

另外，某些楼盘小区内学校众多，不同组团对应的学校并不相同，如奔着学位而去的买家不妨多打听相关情况。